

ОРГАН ВАДСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад, площадь 1 Мая, дом РЕДАКЦИИ.

# Вадский Колхозник



Среда

3 сентября 1941 года  
№ 108 (1440)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с незащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрова. Вооруженные дикари учи-

нили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрились в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закалывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неукротимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательства над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты поплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять, как бешенных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

## От Советского информбюро

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 АВГУСТА

В течение 30 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 27 августа уничтожен не 41 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 66 самолетов. По неполным данным за 28 августа в воздушных боях сбито 29 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов.

Советские летчики, охраняющие подступы к Ленинграду, продолжают наносить сокрушительные удары по фашистской авиации. За 27 августа наши самолеты уничтожили 23 самолета противника. В этот день фашистские бомбардировщики, сопровождаемые истребителями, пытались налететь на наш аэродром. Но на земле они не застали ни одного советского самолета. Бой завязался над самым аэродромом. Наши истребители смело атаковали немцев. Батальонный комиссар Шалыганов в этом бою сбил два «Мессершмитта-109». Третий самолет сбил старший лейтенант Яшин. Успешные воздушные бои вело подразделение майора Радченко. В районе Т., действуя против большой группы бомбардировщиков противника, летчики этого подразделения — лейтенанты Кузнецов и Жигулин — сбили по одному самолету «Юнкере». Самоотверженно дралось с врагом звено лейтенанта Дорофеева. Летчики-лейтенанты Лазарев и Босаренко атаковали и зажгли самолет «Хейнкель». Вслед за этим лейтенант Лазарев вступил в единоборство с самолетом «Юнкере» и сбил его.

27 августа советские летчики нанесли ряд ударов по аэродрому противника. Капитан Зверев и младший лейтенант Шеликов уничтожили два «Мессершмитта» при попытке подняться с аэродрома. Подошедшие вслед за Зверевым и Шеликовым наши истребители подожгли еще 4 «Мессершмитта» и один сбили при попытке взлететь. Вторая группа советских летчиков атаковала вражеский аэродром, на котором находились 7 «Мессершмиттов». Над аэродромом патрулировали три немецких самолета. Фашистский патруль после первой атаки советских истребителей скрылся в облаках, оставив свой аэродром без прикрытия. Наши летчики сожгли на земле 5 вражеских самолетов.

Вблизи деревни К. на Западном направлении фронта наш батальон атаковал немецкую пехотную часть, усиленную артиллерией и минометами. На поле боя осталось около 300 убитых немецких солдат и офицеров. Советские бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 5 пулеметов и много боеприпасов.

Подразделения зенитчиков старшего лейтенанта Калениченко за последние одиннадцать дней сбило 24 немецких самолета.

На одном из участков Северного фронта часть полковника Калашникова перешла в наступление. Преследуя противника, бойцы части захватили танк, два орудия, 5 пулеметов, трактор, много винтовок, несколько сот артиллерийских снарядов и 5.000 патронов.

Краснофлотец Нечаев глубокой ночью вернулся из разведки с важными сведениями, которые нужно было немедленно передать на корабли, стоявшие в 4 километрах от берега. Шлюпки на берегу не оказалось. Тогда т. Нечаев вплавь добрался до кораблей. Ценные сведения, доставленные разведчиком, помогли командованию кораблей выполнить боевой приказ.

Украинские партизаны используют всякую возможность для того, чтобы нанести чувствительный удар по немецко-фашистским войскам. Партизанский отряд, действующий в районе Черная Рудня Житомирской области, сбил пулеметным огнем 3 фашистских транспортных самолета «Юнкере-52» и уничтожил 30 немецких автомашин. Партизанский отряд под командованием председателя районного исполкома тов. В. уничтожил за последнее время около 200 немецких автомашин и 50 фашистских мотоциклов. Все мотоциклы захвачены партизанами. Отряд непрерывно растет и вооружается за счет оружия, захватываемого у немцев.

На окраине города Б. партизанский отряд под командованием агронома Синцова уничтожил большой немецкий склад боеприпасов. На территорию склада партизаны проникли ночью. Часовые внутренних постов были сняты быстро и бесшумно. Партизаны взломали двери склада и загрузили патронами и гранатами стоявшие во дворе немецкие грузовики. Затем один из главных складов был минирован. Когда все было готово, партизаны отвели грузовики с боеприпасами за несколько километров от города. В это время командир отряда, оставшийся с группой партизан, зажег бифтордов шнур. Раздался колоссальный взрыв. Огромное пламя охватило все постройки склада. Рвались снаряды, гранаты, взрывались ящики с патронами. В огне поггло много тысяч снарядов и большое количество ящиков с минами и патронами.

Советские патриоты, проявляя изобретательность и смекалку, с каждым днем увеличивают выпуск необходимой фронтной продукции. Инструктор стхановских методов труда одного из ленинградских заводов, орденосец тов. Першин заменил ручную обработку детали механической. Вместо 34 минут по норме он теперь обрабатывает деталь за 2,7 минуты. Фрезеровщик Ленинградского механического завода т. Соколов изобрел приспособление с помощью которого партия деталей обрабатывается в 35 минут вместо 17 часов. В одном из цехов Кировского завода задерживался выпуск важной детали из-за перегруженности мощных молотов. Тогда рабочие цеха решили заменить ковку литьем. В результате не только отпала необходимость в молотах, но и высвободилось около 50 станков на механических участках. Конструктор Тульского завода т. Ветров автоматизировал производство одной сложной детали. Это мероприятие в девять раз повысило производительность труда, высвободило большое количество рабочих рук и дало экономию в полмиллиона рублей. Участок мастера т. Замараева на Молотовском заводе имени Орджоникидзе, организовав работу по-новому, отремонтировал партию сложных деталей в 7 часов вместо 215 по норме.

**Концентрация итальянских войск на турецкой границе**  
ЖЕНЕВА, 30 августа. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, происходит сосредоточение итальянских войск на греко-турецкой и болгаро-турецкой границах.

## Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 28 августа заняли Урмию, Мераге, Мианэ, Бендер-шах, Горган. Продвижение продолжается. (ТАСС).

Советские войска 29 августа заняли Мехабад, Пехлеви, Бендер-Гез, Мешхед. (ТАСС).

## Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке в очередном коммюнике передает, что 26 августа в Иране английские истребители продолжали оказывать поддержку передовым сухопутным частям. При этом в районе Ахваза один иранский самолет типа «Хаукер» был сбит. Другой самолет был атакован на земле. Английские бомбардировщики снова сбросили листовки над Исфаханом, Ширазом, Казвином и подвергли успешной бомбардировке иранские артиллерийские позиции и скопления войск в районе горного прохода Пайтак (расположен на дороге между Ханекином и Керманшахом).

По последним сведениям, во время операций 25 августа английскими истребителями было сбито не 3 иранских самолета, как указывалось раньше, а 4. Во время бомбардировки аэродрома в Ахвазе отмечены прямые попадания бомб в ангар, который загорелся. Уничтожен также один иранский самолет.

В другом коммюнике английского командования, опубликованном позднее в Симле, говорится, что на юге Ирана операции по очистке от противника занятых английскими войсками районов завершены. В Хорремшехре и Абадане спокойно. Англичане продвигаются вверх по реке Карун, которая судоходна вплоть до Ахваза.

Поскольку английские подданные в Бендер-Мешуре (в 13 километрах к северо-востоку от Бендер-Шахпура) находятся под угрозой ареста, англичане высадили новый десант в Бен-дер Шахпуре.

В северном районе колонна, действующая со стороны Ханекина, продвинулась вчера из Гилана через горный район вдоль единственной узкой дороги к Шахабаду, который был занят. Английские части заняли также Алайбад (в 25

километрах от Шахабада). Во время этого продвижения около двух тысяч иранских войск были оттеснены от высот, расположенных к востоку от Гилана. Иранцы препятствовали продвижению, создавая заборы на дороге, применяя противотанковую артиллерию. 27 августа днем колонна английских войск, действующая в районе прохода Пайтак, сломив сопротивление иранцев, достигла Керенда.

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы коммюнике, в котором сообщается, что вчера английские и индийские войска, продвигаясь в районе Шахабада, были встречены парламентариями иранской армии, которая отступила к Керманшаху. Командующий иранскими войсками сделал предложение о том, что его войска будут отведены и город Керманшах сдан, но при условии, если ему будет дано время до 1 сентября. Однако, информированные пленными о том, что немцы в Керманшахе рекомендовали иранцам план обороны, английский командующий отказался принять предложение иранского командования об отсрочке отвода войск на такой срок и взамен этого предложил, чтобы иранцы немедленно же начали постепенный отвод своих войск с оборонительных позиций.

В южном секторе индийская пехота продолжала продвижение по обоим берегам реки Карун к Ахвазу, который сейчас находится в английских руках. Английские истребители во время этих операций продолжали оказывать поддержку наземным силам.

В коммюнике приводится также факт, показывающий участие немцев в снабжении Ирана вооружением. Во время операций в предшествовавшие дни английские войска захватили два противотанковых орудия марки Шкода самого последнего образца.

## Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы коммюнике, в котором сообщается, что вчера английские и индийские войска, продвигаясь в районе Шахабада, были встречены парламентариями иранской армии, которая отступила к Керманшаху. Командующий иранскими войсками сделал предложение о том, что его войска будут отведены и город Керманшах сдан, но при условии, если ему будет дано время до 1 сентября. Однако информированный пленными о том, что немцы в Керманшахе рекомендовали иранцам план обороны, английский командующий отказался принять предложение иранского командования об отсрочке отвода войск на такой срок и взамен этого

предложил, чтобы иранцы немедленно же начали постепенный отвод своих войск с оборонительных позиций.

В южном секторе индийская пехота продолжала продвижение по обоим берегам реки Карун к Ахвазу, который сейчас находится в английских руках. Английские истребители во время этих операций продолжали оказывать поддержку наземным силам.

В коммюнике приводится также факт, показывающий участие немцев в снабжении Ирана вооружением. Во время операций в предшествовавшие дни английские войска захватили 2 противотанковых орудия марки Шкода самого последнего образца.

## На уборке хлебов должны работать все колхозники

В колхозе «Красный луч», Ивашкинского сельсовета, рабочей силы достаточно, однако все сельскохозяйственные работы проводятся медленно.

На сегодняшний день не заскордировано озимых с площади 80 га, яровой пшеницы—10 га, не скошено овса 106 гектаров.

Медленно проходит и озимый сев, не засеяно еще 62 гектара. Здесь имеется 5 хороших сеялок, сеят же только на двух. На севе ежедневно занято не больше 6 человек, 12 лошадей. Правда, здесь мало рабочих лошадей. Но если правильно их использовать, то для небольшого колхоза такого количества лошадей достаточно.

Неплохо устроены два тока, молотят же только на одном, а большая часть трудоспособных членов сельхозартели ничего не делает.

Правлению колхоза—председатель тов. Шорников, необходимо всех трудоспособных колхозников использовать на полевых работах с тем, чтобы уборку урожая и озимый сев закончить во время.

С. Шеронова.

## Продвижение Советских войск в Иране

Советские войска 30 августа заняли Зенджан, Решт, Шахруд. (ТАСС).

## Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы коммюнике английского командования, в котором говорится, что, по сведениям, полученным из Ирана, иранские войска повсюду прекратили сопротивление и положение в оккупированных английскими войсками районах быстро нормализуется. Население не проявляет враждебности к английским войскам. Как передают, в Тегеране совершенно спокойно, и англичане находятся в безопасности.

28 августа после полудня командующий английскими войсками в результате совещания с командующим иранскими войсками в Керманшахе достиг удовлетворительного соглашения об отводе иранских войск. Английские войска теперь достигли Керманшаха, где все английские подданные оказались в полной безопасности.

В южном секторе английские войска сейчас полностью контролируют район Ахваза—Хафтихеля. Военно-морские суда, которые 28 августа доставили английские войска вверх по реке Карун в Ахваз, теперь возвращаются назад в связи с прекращением военных действий.

Английские самолеты сбросили листовки в районе между Трансиранской железной дорогой и иракской границей. Положение в Восточном Иране вдоль индийской границы остается нормальным. По полученным из Мешхеда сведениям, иранские власти корректно относятся к английским подданным.

## Вперед к победам, товарищи!

Дорогие товарищи—земляки! Наглые фашистские людоеды под водительством кровопийца Гитлера вероломно напали на нашу страну, свободную от гнета и эксплуатации.

С первых же дней они занялись истреблением человечества в занятых районах нашей родины.

Наша доблестная Красная Армия крепко бьет фашистских извергов, совместно с партизанами, которые орудуют в тылу врага, громя его аэродромы, бензосклады, боеприпасы и живую силу.

Миф о непобедимости немецкой армии, которую разгромили русские в 1242 году на Чудском озере, в 1918 году, когда немецкие полчища хотели задавить нашу молодую советскую республику, теперь развеян в прах.

Банды Гитлера встретились с несокрушимой силой Красной Армии, всего советского народа и несут большие потери. Мы, бойцы, командиры и

политработники доблестной Красной Армии, надеемся на вас, что вы приложите все силы, всю энергию к труду с тем, чтобы собрать урожай без малейших потерь и в срок, так, чтобы каждая ваша минута работы, каждый колос нового урожая укрепляли нашу страну, наш тыл, единый фронт обороны.

Товарищи земляки, создавайте народное ополчение, изучайте военное дело с тем, чтобы помочь Красной Армии и быть готовым в любую минуту встать с оружием в руках на защиту родины против врага, до полной победы вплоть до уничтожения всей гитлеровско-геббельской своры и его сподвижников—злых гадов, наглецов, извергов человечества. Они хотят навязать нам ярмо, заставить быть рабами господ немец. Этому никогда не быть.

Вперед за победу, товарищи!

Городнов В. В.  
Действующая армия.

## Собрано 300 кг металла

Учителя Лопатинской неполной средней школы перечислили в фонд обороны за август 155 рублей, Анненковской школы—27 рублей.

Пионеры и учащиеся Лопатинской школы в фонд обороны собрали 300 кг металла. Учительница Н. Д. Кузнецова, экономя государственные сред-

ства, сама лично окрасила для школы 40 парт.

Сейчас школьники старших классов помогают колхозу убирать урожай. Секретарь комсомольского комитета Лопатинской школы А. Маринин за период летних каникул в колхозе заработал 120 трудодней.  
И. Б.

## Некоторые итоги двух лет Англо-Германской войны в воздухе

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что уже сейчас можно подвести некоторые итоги двух лет англо-германской войны в воздухе. За этот период английская авиация значительно выросла и усилилась. С 3 сентября 1939 года английскими самолетами в воздушных боях было сбито 6.290 германских и итальянских машин и еще 864 самолета противника было уничтожено на земле. За тот же период английская авиация потеряла 2.792 самолета. Год тому назад Германия начала битву за Англию. Эта битва явилась первым поражением Гитлера. За время этой битвы, закончившейся 31 октября 1940 года, Германия потеряла 2.375 самолетов и около 6.000 летчиков. Английская авиация потеряла 733 самолета. Германские планы завоевания Англии с воздуха рухнули. После этого немецкие фашисты начали ночные налеты. Английская авиация

ответила на них ночными налетами на Германию и Италию. Для осуществления ночных налетов на Германию Англия создала крупные 4-моторные бомбардировщики типа «Стирлинг» и «Галифакс» и 2 моторные бомбардировщики «Манчестер». Одновременно в этих налетах приняли участие построенные в Америке 4-моторные «Летающие крепости» Боинг.

В текущем году тактика английской авиации резко изменилась. Помимо ночных налетов, английские истребители и бомбардировщики проникают в Германию днем. Английские бомбы летят на голову немцев с невидимых самолетов, находящихся в стратосфере. Германия ведет теперь войну в воздухе на два фронта. Никто лучше берлинцев не знает, что сейчас в понедельник Берлин могут бомбить английские летчики, во вторник—советские летчики, а в среду—и те и другие вместе.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

Филиал Московского Института Механизации и Электрификации в гор. Арзамасе, Горьковской области.

Объявляет прием студентов на I-й курс

Институт готовит:

на факультете механизации—инженеров—механиков, на факультете электрификации—инженеров—электриков. Окончившие в 1941 году средние школы принимаются без экзаменов.

Иногородные обеспечиваются общежитием.

Срок обучения 3,5 года.

Прием заявлений до 20 сентября по адресу: гор. Арзамас, Горьковской области, ул. К.-Маркса, дом № 58.

Дирекция.